

DÉLVIDÉK

(BACSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és Kiadóhivatal: —
Budapest, XV. Rákóczi-u. 20.
Telefonszám 200.

Felolvasó szerkesztő:
KÖNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
hátréva 86 K, negyedévre 18 K.

Miatyánk,

batalmas Isten, te mindentűt jelenlét diadalmas erősség, légy jelen a te gyermekeid, a te rossz fiad között, a mi agyarkodó, viszálykodó szivünkben-lelkünkben.

Te, a szeretetnek, egyetértésnek, bocsánatnak felsőges Istene, ne engedd, hogy a ridegségnek, haragnak, gyűlölködésnek egy igéje is elhangozzék. A sötétség cselekedeteit pedig alázd meg, tiporjad el! Fojtsd meg a kígyót, melynek neve: irigység ember és ember között. Akiket Te teremtettél a te képedre és hasonlatosságodra, forradd azokat egybe a te egységes isteni szived szerint. Láthatatlanul s eredményeiben mégis észrevehetően lebegjen itt a te kezéd, mely áld és erősít. Te igazság gondutainkat, Te sugalmazd szavainkat, Te kormányozd tetteinket. Mikor jövünk, a te világosságod fogadjon, mikor elmegyünk, a te békeosságod kísérjen el bennünket, ki a hideg-rideg, profán világba, ahová elvigitük a szeretetnek és egyetértésnek szent tűzét.

Tépd ki, szakítsd ki elfajult szivünket s alkoss helyébe újat. Markolj, hasíts az idegeinkbe, izmainkba, melyek a rossznak rabságában sanyalódnak s husunkba-vérünkbe löveld a jósságot fakasztó energiákat. Roppantsd össze dölyfős koponyánkat, korbácsolj beléje vihart, tisztítót, frissítőt, szebb gondolatokat ébresztőt.

S akkor szórj, árássz reánk mennyei harmatként áldást; búneink fölötti busulásod derüljön meg s mosolyogjon a te kegyességed mireánk, ragyogjon s éljen bennünk a boldogság. A béke. A Te békéd!

Miatyánk, ez a mi vasárnapi nagy fohászunkod.

Te légy a mi segítőnk, a mi oltalmazónk a jóért való küzdelem hevében s szabadíts meg minket a gonosztól.

Románia le akarja törni a magyar bolsevizmust.

— Angol és francia katonai megbízottak Bukarestben. —

Bukarest, aug. 1. Troubridge angol tengernagy tegnap megérkezett Ramadan kikötőbe és külön megbízatással tovább utazott Bukarestbe.

Franchet d' Esperay francia tábornok Bukarestbe érkezett. Az érkezés idejében éppen minisztertanácsot tartottak, amelyen a politikai helyzettel foglalkoztak. Presan tábornok, a nagyvezérkar főnöke ismertette a katonai helyzetet.

Az értekezleten elhatározták, hogy megindítják a mozgalmat a bolsevizmus ellen Besszarábiában és Magyarországon. Románia tudvalevően követelte a párisi békekönferencián, hogy a magyar csapatok vonuljanak vissza; de azok nemcsak hogy ezt nem tették meg, hanem azok a csapatok, melyeknek a cseh frontról vissza kellett vonulniok, a román frontra mentek és ott kezdtek támadásba. A Párisból jövő tiltakozás ellenére is Kun Béla azt tett Romániával, amit akart. De most már, úgy látszik, fogytán az antant túrelme és Románia a megszálló antant csapatok segítségével be akarja akarni hadműveleteit és meg akarja törni Kun Béla bolsevik kormányának a hatalmát.

Szabad a francia frontra utazni.

Páris, aug. 1. A hadügyminiszter rendelkezése szerint — minthogy már teljesen megszűnt a háború — a franciáknak szabad a volt frontig utazni és ott szabadon járni-kelni mindenféle külön engedély nélkül, csupán személyazonosság igazolvány legyen náluk.

Francia-bolgár fegyveres összeütközés.

Negotin, aug. 1. Lompalánán fegyveres összeütközésre került a sor a francia és bolgár katonaság között. Amint ugyanis egy francia ezred partraszállott, a bolgár katonaság tüzelni kezdett a francia katonákra. — A tüzelés 3-4 óráig tartott és 4 francia katona meghalt, 2 pedig súlyosan megsebesült. A halott és sebesült franciákat Szófiába szállították. A bolgárok nem adtak ki jelentést arról, hány áldozat van az ő részükön.

A szerb katonaság segítségére akart menni a franciáknak, de a francia tiszték nem fogadták el a segítséget mindaddig, míg értesítést nem kapnak Franciaországból, ahová jelentették az esetet.

A bolgárok átengedik a Dobrudzsát Romániának.

— A bolgár miniszterelnök nyilatkozata. —

Teodorov bolgár miniszterelnök az egyik bukaresti újságban kijelentette, hogy a volt bolgár kormány nagy hibát követett el, midőn Németországnak alkalmat adott arra, hogy az országot kirabolja.

Bulgária azt akarja, hogy a jövőben ismét helyreállítsa a barátságos viszonyt Romániával. Végül kijelenti Teodorov, hogy Románia és Bulgária között természetes határok vannak és hogy Bulgáriának nincsen történelmi joga a Dobrudzsára.

A francia kamara le-szavazta a nők szavazati jogát.

Páris, aug. 1. A szenátus 20 szavazattal 3 ellenében megvonta támogatását attól a női szavazati jogtól, melynek törvényjavaslatát nemrégiben a kamara elfogadta.

A francia kamara kéri az ötös tanács jegyzőkönyvét.

Páris, aug. 1. A kamara második ülésén követelte Bouillon Franklin képviselő, hogy Foch tábornagnak az ötös tanácsban tett jelentését terjesszék a kamara elé. Az ülés többi tagjai követelték, hogy hozzák a kamara elé az ötös tanács minden jegyzőkönyvét, még azokat is, amelyeket ott titkosnak jelentettek ki.

A cseh miniszterelnök — párisi követ.

Prága, aug. 1. Az itteni Tribuna jelenti, hogy a mostani miniszterelnököt, Kramarz dr t ki fogják nevezni a csehszlovák köztársaság párisi követévé.

Kelleti Galícia önkormányzata.

Nauen, aug. 1. Krakói lapjelentések szerint keleti Galícia önkormányzatot kap abban a tekintetben, hogy külön parlamentje lesz és fog határozni a forgalmi kérdésekben, helyi önkormányzat kérdéseiben stb. s a lengyel nyelv mellett az ukrán is elismerik hivatalos nyelvének.

Hol kapható a vagonengedély?

Belgrád, aug. 1. A minisztertanács elhatározta, hogy az SHS. királyság területén ezentul csak a következő felügyelősegeknél lehet vagonot kérni: Belgrád, Nis, Szarajevó, Zágráb és Laibach.

Beszűntetik a teherforgalmat.

(Saját tud.) Szabadka, aug. 2

Jó ideje már, hogy szénhiány miatt az összes vonalakon kénytelen volt beszüntetni a személyforgalmat az üzletvezetőség; azóta az expressz kivételével más személyszállító vonat még a fővonalakon sem közlekedik. A teheráruforgalmat azonban az óriási szénmizéria ellenére sem lehetett megszüntetni, mivel az élelmiszek és áruk jelentékeny részét idegen államokból és vidékekről kell behoznunk. Igen ám, csak hogy a szén elfogyott és fűfűtésre szorított az államvasút is. A tázifa pedig tudvalevően alig pótolja a szenet; rengeteg fát emészt fel egy-egy lokomotív a legrovidebb utnál is, úgyhogy az üzletvezetőség a rendszeres teheráruforgalmat is beszüntette és csak kivételes esetekben indít utnak egy-egy szerelvényt.

Aki megfelelő mennyiségű fával rendelkezik, az se kap ma vonatot, hogy szállítmányát behozhassa, ez is nehéz eset azonban, mivel az utazó személyzet nem szívesen vállalkozik magánturákra.

Ilyenek az állapotok ma és rövid időn belül nem várható kedvező fordulat, legalább a minimális forgalom beállítását illetően. Ertesztésünk szerint a múlt hó 29-én a Jadinisztoy, Zasztava és Szobodna Reas lapok szerkesztőinek kezdeményezésére nagyarányú gyűlést hívnak egybe a törhetetlen vasúti mizériák megszüntetésére. Az anketén minden lehetőséget követnek, hogy a jelenlegi állapotokat megváltoztassák. A forgalom megbénulása okozta a nagy drágaságot, amely a lakosságra súlyos csapásaként nehezedik.

Propagandát

terveznek a szőlősgazdák.

(Saját tud.) Szabadka, aug. 2

Nagyszerű szőlőtermés ígérkezik az idén; örülnek is a szőlősgazdák. Még elég távol állunk a szürettől és már arról ábrándoznak, mennyi bevételt biztosít nekik az idei termés... Csinos kis összegekre számíthatnak a keleti és csikériai gazdák, tekintetbe véve a bor árának rohamos emelkedését, — tehát nem kálálástalan a jövő. Ha pedig a nagy termés következtében az őszi szőlő- és borárak alászállnának, azt is meg tudná akadályozni a szőlőbirtokosok „kartells” és mégis megmutatnák a bucsúkat, hogy 12 koronán alul senkivel sem állanak szóba.

A napokban többen érkezettek látták az időt arra, hogy propagandát szervezzenek; szerencsésen létre is jött a kartell.

Elhatározták, hogy 12 koronánál esetleg senki nem árulhatja a szőlő kg-ját. Ez még akkor is talmaságos ár lenne, ha nem volnának kedvező kilátások a termésre az idén. Ettől eltekintve is, leszögezhetjük a tényt, hogy a szőlő birtokosok állítólagos mozgalmá mindenkit meglepett. Nem várta senki a propaganda megalkulását, amely szerencsésre eddigelé még nem sok hívet szer-

zett magának. A többség belátja azt, hogy ha a szőlő, illetve a bor elsőrendű szükségleti cikk lenne, akkor bizonyára komolyabb következményeket vonna maga után a mozgalom, amely a mérhetetlen kapaszkodás jegyében szűlt.

Igy sem hagyhatja szó nélkül senki sem a kis kartell, mely Szabadkán esetleg szép hangzásnak tűnik fel, viszont azonban több mint valószínű, hogy nem vezet oly eredményre, mint egyebütt...

Miről lehet megismerni hamis pánzt?

Mindenki tudja már, hogy rengeteg hamisított egy- és két koronás bankjegy van itt Szabadkán forgalomban. Sokan azonban még mindig nem eléggé tapasztaltak és ezeket is elfogadják, mert első tekintetre, különösen ha le is vannak bélyegezve — persze hamisan — nem veszik észre a hamisítást. Pedig könnyű ezeket a hamisítványokat föl ismer-
ni.

Ugy a kétkoronásnál, mint az egykoronásnál az egyik oldalon (a kétkoronásnál a német oldalon, az egykoronásnál pedig a fehériből oldalon) alul levő számokra kell tekinteni. Ott két szám van, egy négyjegyű és egy hatjegyű. A négyjegyű számon lehet észrevenni legkönnyebben a hamisítást, ha ez a 7-es számmal kezdődik. A nem hamisított pénzeknél ugyanis ez a szám mindig

vagy 1-es, vagy 2-es; más nincs. Ez a négyjegyű szám a kétkoronásnál a baloldalon, az egykoronásnál a jobboldalon van.

Ezen kívül egyéb nehezebben észrevehető ismertetőjelek is vannak ezeknek a hamisítványoknak. A kétkoronásnál — az első hamisítványoknál — a középső keretben a német oldalon alul jobbra a Generalsekretär szóban az első r helyett n van. De ahol ez is rendben van, még ott is a magyaroldalon fönt középen a 2-es szám alatt a „TÖRVÉNY” szóban az N helyett K van.

Az egykoronásnál a nem fehér oldal alapszíne a piros helyett egészen zöldesbarna és a jobboldalon a sátozás a keretből egészen kiesszik.

Jó lesz tehát ezeken a pénzeknél nagyon ügyelni!

Elfogtak egy kőrözött betörőt.

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, aug. 2

Régóta kőrözött betörőt kerített tegnap közre a rendőrség; a helybeli szolidáris rablói világ egyik diszplidánya a jeles férfi, — aki legutóbb zsirlopásra vetemedett, amely az illető szerény véleménye szerint a tolvajmesterség legjovődelmesebb ága.

Teleki János bennszülött szabadkai kétes egzisztenciáról szól a krónika, aki számos tanyai fosztogatásból is derekasan kivette a részét. — A főbűnökötől eltekintve a város falai között sem töltötte édes télienszében napjait, hanem amint alkalom kínálkozott, — megkockáztatott néhány kirándulást a külvárosi bogárhátú házak éléskamráiba, honnan rengeteg mennyiségű zsirt, szalonnát és sonkát eszent el rövid két hónap alatt. Munkájának megett a kellő eredményre; a „szegény parasztok” csaknem éhen halnak azóta, amitől Teleki János rendszeresen megdézsmálja a füstösöket. — Tanyai ember meg sem botránkozik eféle csekélységek felett; egyik-másik szállási gazda többet vesztett két sonkánál és egy döbön zeirnál a forradalom kitörése óta. A városban azonban az ily fajta lopások a nagy esetek közé tartoznak.

Teleki János mellett, hogy hivatásos tolvaj, azonkívül még ügyes esompész és árdragító is egy személyben. A lopott élelmiszek nagy részét rendszeresen szállította ki a demarkációs vonalon túli területekre, a fölösleget pedig titokban árultotta el a szomszédok között. A napokban elfogyott Telekiék zsirja; — a család fő tehát azzal a föltett szándékkal indult el szokásos körutjára, hogy a legnagyobb áldozatok árán is szerezzon zsirt a házhoz. — Nem került nagy áldozatba, egy kis izgalom árán sikerült elemelnie 50 kg há-

jat Simékovics Antal korosmájából. — Este volt már mikor betért a csapászkba és két deci bort rendelt magának; csaknem egy óra hosszáig gubbasztott a silány lőre mellett, mikor végre elérkezett az alkalmas pillanat, kisomfordált az udvarra, onnan a pin-cébe, ahol rátalált a szíros bódón-re, meg egy vadonatúj lőszer-számra. — Mind a kettő valami nagyon megtetszett neki és elhatározta, hogy a számszámot sem hagyja meg a korosmárosnak; mikor később elfogták, kérés nélkül azt vallotta, hogy azért lopta el a lőszer-számot is, mert azt gondolta, hogy a dugazásig korosmáros egész szijgyártó üzletet vásárolhat a millióin, amit az utóbbi pár év alatt szerzett.

Nem sokáig ürülhetett Teleki mester a zsákmányának; a jészi-matu polgári rendőrök hamarosan kézrekerítették az eset után. — Sajnos, a lopott tárgyakat nem találták meg nála.

— A legeslegújabb párisi divat. A béke nagy díjért Párisban tartott nagy lévarenynek három szenzációja is volt. Az egyik, hogy a díjat a londoni Rotschild lova nyerte meg, a másik, hogy a versenyen Poincaré és Clemenceau is megjelentek, a harmadik meg — s ez volt a legnagyobb szenzáció —, hogy a ragyogó nyári teatletben ékeskedő dámaik közül sokan — mezteláb voltak. A fejen a pompás fűrtök takarójával, könnyű és finom modell szalmakalap, a testen finom és könnyű selyem, vagy csipkeruha. A lábón finom és könnyű meztelenség. Egy pár hölgy a tüskék ellen könnyű és finom szandált vagy féleipót húzott a lábára.

NAPI HIREK.

Weiszkopf Ur!

Valóítsa meg „korszakbavágó” szabadalmát, csinálja meg a szódavizes üveget olyanra, mint amilyenre tervezi: üveggolyóval, gumikarikával, a higiénikus szabályok figyelembe vételével és legfőbbképpen állítson elő olyan olcsó szódavizet, hogy — mint írta — a legszegényebb ember is szódavizet ihassék Szabadkán, ahol — mint én is megállapította — az iható vízü baktériummentes kutak száma még egyre eseké.

Weiszkopf ur, az ön találmánya „beláthatatlan” következményeket vonna maga után: megszüntetné egy csapásra a szódavizusorát, ocsóbbá tenné a bort, a sört és a nők kedves nyári italát, a málnafürcsét. (Mert hogy lehetne minden olcsó, mikor a szódavizből négy koronába kerül egy liter?) És ezeken kívül még én is és a közegészségügy is nyerne.

Ön azt állította ugyanis, hogy találmánya felhasználásával 40, szóval negyven fillért lehetne eladni egy üveg bacillusmentes szódavizet s az előállító így is vagyont tudna keresni rajta.

Már ebből megállapítható, hogy ön nemcsak feltaláló hanem üzlet-ember is, aki bizonyára papírosan számolt.

Bár a szikviagyártás körül nem vagyunk szakemberek, de ez alkalommal mi is számolni szeretnénk egy kicsit és az ön 40, szóval negyven filléres árát véve alapul (főltér szikvis egy üvegben), azt szeretnénk kiszámítani, hogy mi a csodabogár kell egy liter szódavizhez — a gyengén adagolt szén-savon kívül —, hogy az mint szódaviz négy koronáért legyen értékesíthető? (Talány ez, amit csak a szikviagyárosok tudnak megfejteni.)

Ön, Weiszkopf ur, ez irányban intézett kérdéseinkre bizonyára azt mondaná talpraesett válaszul:

— Én nem rentom más üzletét, hanem ha első szódavizet akarnek — vegyék meg szabadalmamat vagy hozzanak be ésványvizet és régtől beáll a „szikvizkrak” vagy ha e két módszer — technikai okokból — e pillanatban még ki nem vihető, hát vigyék ki azt, hogy ne igyanak az emberek literenként négy koronáért szódavizes üvegből kúvizet.

Helyes! Ezt megfogadjuk! Le a négykoronás szódavissal! De azután ön se habozzék, Weiszkopf ur! ajánljuk, keressen sürgősen szabadalmához mecsnást és — sajtóorgánumot...

Mert mit ér a fröcs és a hadsör, ha nem biszerog...

— Személyi hír. Gőnczöl Péter városi főszámvéve, a közelelmzési hivatal főnöke a mai napon kezdte meg 6 hati szabad-ságát.

— Szabadkaiak a jövő tanév konferenciáján. A jövő tanév ügyeit tárgyaló konferenciára Szabadkáról a következőket küldték el: Mandié Mije iskelfelügyelő, Svirévié Bogdán, Malagurski Ivánt és Prelié Márkót.

— A polgármester az alap-szabályokkal működő egy-sültekhez. Matievics István dr. főispán polgármester a mai na-

pon felhívást tett közzé, melyben arra szólítja fel az összes helybéli belügyminiszterileg jóváhagyott, alapszabályokkal működő egyesületeket, hogy alapszabályaik egy példányát 8 napon belül terjesszék be a polgármesteri hivatalba.

A kereskedők gyűlése. A szabadkai kereskedők és keresk. alkalmazottak egyesülete holnap, vasárnap ülést tart, melyen a Magyar Ujság mai számában megjelent, kereskedőket támadó cikk elleni tennivalókat beszélnek meg.

Gyógyszertárak vasárnapja. A szabadkai gyógyszer-tárakban közös megegyezés alapján a hó első felében, 16 áig csak a következő gyógyszertárak lesznek vasár- és ünnepnapokon délután és éjjel nyitva: Illés Antal, Bóivós utca; Szilberlechner Ferenc, Szent István-tér; Kezsihegyi Kálmán, Rudics-utca; Dacsy Jenő, Halasi-ut; Karvassy, Szegedi ut.

Pesti humor. — A vörös kormány tudvaleg a régi idők-re emlékeztető minden emlékművet, szobrot eltávolított a pesti kőutakról. A látort „burzsuja”-nak csak a keserű humora maradt meg. Elszorit: mi a különbség az eltávolított emlékek és egy „proli” között?

Azok „emlék-oszlopok”, a proli meg azt mondja: „elmék, oszlopok.”

Adomány. Gróf Ignác nyomorék ember részére toloszék vásárlása céljából Péter István rófs és Szűcs Mihály kereskedők összesen 20 koronát adományoztak lapunk útján.

Keserű oldat helyett tévedésből zsírzsóda-oldatot ivott. Apró Péterné sz. Kis-kovács Etel 82 éves topolyai asszony hosszabb idő óta gyomor-bajban szenvedett. Gyomorégéses fájdalmi ellen keserű-oldatot szokott inni. Férje, amint július hó 28 án munkából hazajött, nagyobb mennyiségű fehéres, sószerű lemezesen kristályos port hozott haza, amit mindketten — ugylát-szik — keserűsónak hittek. A férj másnap ismét munkába ment s az asszony, — hogy gyomor-fájdalmait csillapítsa — az új porból nagyobb mennyiséget vizben fel-eldott, azt megitta, de rövid idő múlva rosszul lett: göresöket kapott, hányt, majd a szokatlan fájdalmaktól, rosszullettől megrömmülve, szemszédasszonyáért üzent. Az asszony megérkezett s a beteg kívánságára orvosért küldött. Apróné azonban időközben kiszervezett s az orvos már csak a mérgezés következtében beállott halált konstatálhatta. — Aprónének két kis-siny gyermeke maradt.

Halálozások. A szabadkai anyakönyvi hivatalban legutóbb az alábbi haláleseteket jelentették be: Dr. Fischer Salamon gyakorló ügyvéd, 38 éves, Horváth Mihály-csi Iona 23 éves, Gergely Erzsébet 10 éves és Palyakóvia Lukács 32 éves.

Elhalasztották a sár-ga csikó elárverezését. Az egyik rendőrfőnök még június 13 án egy guzdatlan sár-ga csikót talált. Dr. Dobó Árpád rendőrkapitány hó 2-ára tűzte ki a „bitangjé-zág” elárverezését: közbejött aka-dályok miatt az árlejtést a jövő

hőtra halasztották el. — A határ-időt még nem jelölte meg a rendőrhatalóság.

Allatorvosi rendelő és lópatkoló iskola. Szabadka, I. kör, Asztalos-utca 305. Telefon 570. Rendelés bejáró beteg állapot részére és lópatkolás hétköznapokon d. e. 7-12 ig. d. u. 2-5 óráig. Sürgős esetekben a nap bármely szakában. Kemény ál-latorvos.

Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője nem beteg részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojnich Piroksa-főle ház. Rendel: d. e. 7-9 ig; d. u. 2-től fél 4 ig és 5-7 ig.

Dr. Csajkás Balázs orvos v. klinikai asszisztens, bőrgyógyász, urológus, nőgyógyász. Rendel: VI. Teréz tér 11. d. e. 8-9, d. u. 2-4 ig. Vörvisszát (Wassermann). Telefon 66.

Dr. Bihari Lujza fogorvos hazakeresztet és rendelését ismét folytatja Popovics féle házban, Főter (Vukovics Gerő ázlete fölött).

A Lilla-Mozi műsorából:

Színre kerül: **A nőstény ör-dög** Schönherr nagyhatású drámájának pompás filmváltozata 4 fv. Főszereplő Wanda Frauna. Ezen-kivül **Hilda hercegnő**. Vigá-ték újdonság 3 felvonásban. Kezdeté 4 és 6, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

A Korzó-Mozi műsorából:

Szombat—vasárnap kerül bemu-tatásra **A gyújtogató** című iz-galmas dráma. A film Hauss Hyan híres regénye után készült. Párat-lan szép felvételeivel, gyönyörű díszleteivel óriási sikere volt. A darab főszerepét **Viggo Larsen** a kiváló moziszínész játssza a Messter-gyár nagyszerű gárdájá-val.

Nyomatott a Szent Antal Nyomdában Szabadkán. —

†

Bózsics Gizella, városi óvónő fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejt-hetetlen szeretett édesanyja,

Öz. BÓZSICS MIKLÓSNÉ szül. **NAGY TERÉZ** folyó évi augusztus 1-én dél-után fél 2 órakor életének 70 ik évében hosszas szeave-dés és a szentségek ájtatos felvétele után az Urban el-hunyt.

A drága halott földi marad-ványa folyó hó 3 án délután 4 órakor fog az ugynevezett Bajai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni.

Az engedélyt szent mise elő-dozat folyó hó 4 én d. e. fél 12 órakor fog az Urnak be-mutatattatni.

Szabadka, 1919. évi aug. 1.

Aidás és béke poraira! Az elhunytat gyászolják még számos rokonai és jóbarátai.

Nyilttér.*
Nyilatkozat.
Férjem, Fodor László egy fő-szerület- és koresmaberendezés, továbbá két koca eladását hirdeti. Figyelmeztetek mindenkit, hogy mindezek a dolgok felerészben az én tulajdonomat képezik és csak az én beleegyezésemmel és a vé-telár fele részének kezeimhez le-endő lefizetése ellenében adha-tók el.
Fodor Lászlóné.
* Az a rovatban közlöttekért felelő-séget nem vállal a Szork.

Tűzifa
Elsőrendű bükkhasábfá és egyéb tűzifa vagon-tételekben és kisebb mennyiségben is jutá-nyosáron megrendelhető

Krausz Jakab
pécsi tűzifa kereskedőnél.
Megrendelések: Szabad-ka, Nagy Ferens telep 3. udvar 3. ajtó alatt eszközölhetők.

Előnyös NAGYBANI ÁRAKON KAPHATÓ

A Szabadkai Klotildgyár gyártmánya Rézgálicz-Vasgálicz Kénsav Magcsávázó-szer,
továbbá

Sósav Kékifő I a fél kg-os üvegben
Marószóda lukovácsi
Kátrányos papír

Kocsikenőcs szavatolt kát-ránymentes
Gépolaj VI. számú
Repceolaj világos, szagtalan

Karbid 60 kg os hordókban
Darabos keményítő I a 70 kg-os hordókban.

Burgonyakeményítő - Iiszf I a 75 kg-os zsákokban
Eczetsav Eredeti ólomzárolt

Kénlap I a olasz kénből.
Szegedi paprika ólom-zárolt
Gyertya

TRAFIKANT-nál
Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

16 kupa szőlő eladó a Majsai-szőlőkben, 11-es órházzal szemben
Eladó márvány asztalok, Billárd asztalok, nagy jégsekrény. Jitá-nyos áron kapható Béke-kávéház 1058-1

Weitzenfeld és Tsa
cégnél Szabadka, városi bérpalota.

Gazdasági cikkek:
Lóistráng, kőőfők, rudaló kötél, hálkáló gabonás zsákok, ponyvák, kenderkötetek, ruhaszárí-tó, géphajtó és csomagoló kötelek; Zsákmadzag, dohány-kéveköttő, es redőny-zsinorok. Kender-kéve, tömlők, géphajtó hevederek, mindennemű zsinokok, szalma szé-kok, redőny hevederek. Napellenző sátorvás ponyva szövet a legjobb kivitelben kaphatók.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. vevőimet, hogy rövidáru nagykereskedésemet a szemben levő Kereske-delmi Bank helyiségébe helyeztem át. További b. pártfogásukat kérem s egy-ben ajánlom nagy raktá-ramat mindennemű rövid-árakban.
Tisztelettel:
Kohn Simon,
rövidáru-nagykereskedő Batt-hyány-utca.

Tiszta gyapjuszövetek, bélések selymek lisztterek, és minden-nemű mosóáruk eladása nagyban és kicsinyben, legolcsóbb árak mellett

Strassernál
IV. kör, Damjanich-u. 62. szám, a tanítónőképzező átelében. —

A Goldmark
női kalapgyár fiók üzlete teljesen feloszlik.
Az összes újonnan érkezett és raktáron levő árukat mélyen az áron alul adják el.
Hatóságilag engedély-zett végkiárúsítás.

Eladók:
Thunetszék,
álló fogasok
Gere és Társánál,
Miklós-utca 42. — Telefon 305.

Kalarábéstők
Dr. Massanak kertészetéből.
Megrendelhető: hétköznap
délután 12. sz. telefonon.

Elsőrendű faszén
tűzifa
és mész
nagyban és kicsinyben
kapható,
Zeller faüzletében
Szabadka, Halasi-ut.

8 lánco szántóföld eladó a Jakob-
csics telep mellett. Cím a kiadó-
ban. 1052-7

Nyolc éves 8 ló erős 7 légkörös
M. áll. gőzmozgatójánál közán szalma
fűtésre berendezve eladó, azonnal
átvehető. Ács Ferenc Topolya.

„SAMUM“ czipőárúház
aug. 3-án megnyílik
(Winkler-féle illatszertár helyiségében)

a Dimitrievics házban, Kossuth-u. 21.

A „SAMUM“ cipőkülönlegességek első-
rendű anyaga és izléses kivitele meglepő.

Beköszöntött az új buza
és hozott olcsóbb lisztárakat.

Ezt bizonyítja, hogy lisztraktáramban ma már a
tiszta buza-kenyérliszt 2 K.
fehér rozs-kenyérliszt 2 K.

kilogrammonként

A többi lisztneműek naplárban kaphatók,

Spitzer Mór Terézia-tér 83.

Telefon 3-38 A esiképiac melletti kisköztben Telefon 3-38

Olesó női cipők!!!

Drap vászon fél cipő	180 K.
Sevro spangnis	240 K.
Barna betétes fél	230 K.
Lila, szürke és fekete selyem	165 K.
Fehér vászon spangnis bőr sarok	105 K.

Csak pár napig kaphatók: **Hausernál Rudics-u, Kunetz-ház.**

Peter Longó gyártmányú
vadászfegyver
eladó. Ugyanott egy
mikroszkop
is kapható
Cím a kiadóhivatalban.

Cserép kályhák
és takarékos tüzhelyek

Javitását
és átrakását jutányos arban

elfogad

Januskó Vincze
kályhás. — Teleki tér. 963.
(Barátok temploma mögött.)

MÉZ

báró Podmaniczky
— méhészetéből. —

Akác 30 kor.
Hárs 25 kor.
Telefon 4-36 sz.

Malusev iroda
hirdetése.

Ludason a templom közeliében
eladó 3-5 lánco föld 394

Lakás butorozva konyhakasz-
nálettaal Palioson kiadó 398

Butorok teljes jókarban és tiszták,
elköltség miatt eladó 392

Ház eladó: 120,000 korona 30,000
korona bankteherrel 391

Wertheimkassák eladók külön-
böző nagyságban. 389

Ház eladó a Gubógyárnál, 250000
kor 386

Sarokház eladó, 25000 kor. 383

Ház eladó 36000 kor-ért 3 szoba,
2 konyha, nagyudvar. 384

Ház eladó a Kakas iskolánál,
50000 és 30000 kor. 381

Ház eladó 34000 koronáért: 3
szoba, 2 konyha 478.

Ház eladó; 32000 kor; jókarban,
nagy udvarral. 374

Ház eladó 28000 kor. Kövezett
uten 3 szoba, 2 konyha. — 372

Füpostánál eladó egy ház 80000
koronáért. 310

Sarokház eladó 52000 K, nagy
telekkel; 2 ház rajta 309

Ház eladó a Gazgyárnál. 40. és
50000 korona. 309

Ház eladó kerosmaüzlettel 70000
koronáért. 305

Borbélyület eladó 80000 kor. 312

Ház eladó 36000 koronáért; 3
szoba 3 konyha 295

Kávamérés eselédintézetten eladó
287

Ház eladó Zombori uton. 284

Ház eladó a szerb templom kö-
zelében, 100000 kor. 262

Ház eladó ahol borkimérés is
van nagytelekkel. 266

Vendéglő eladó kocsibeszállással;
teljes berendezéssel. 255

Ház eladó modern lakással, 4
szoba, fürdő, eselédintézetten, istálló
pince, 500 □ öl telek 280

Ház eladó a postához közel,
25000 kor. új palatetővel. 234

Ház eladó 7000 kor. teljesen
jókarban. 372

Szőlő eladó, 4 és fel kapa
mintegy 100 termő gyümölcsfával
és téli tőkével. 368

Kocsmá és szatecsüzetten eladó
és azonnal átvehető. 365

Vendéglőberendezés eladó és a
helyiség kiadó. 370

Kávéház elszámolásra kiadó,
vagy a berendezéssel eladó. 363.

Jégszékény eladó hentesnek
vagy vendéglőbe való. 360

Borbélyület eladó jóforgalmas
uton. 361

Butorozott szoba ebédkosztal
kiadó, 2 ágyval 395

Szőlő eladó, 10 kapa a Szeedi-
szőlőkben 394

Bérbeadó 20 lánco föld a Szege-
di-ut mentén 338.

Házak eladók 16, 60, és 80000
koronáért. Csak a fele vételár kell.
A másik felével adós maradhat
6% kamattal 297. 298. 299

Sarokház eladós a Halasi-uton
55000 kor 328.

Vendéglők vannak eladók a vá-
ros minden részében. 325-ig

Szőlő eladó 7 kapa, a város
alatt, terméssel. 337

Óra és ékszerüzlet eladó és
azonnal átvehető. 313

Lakást keres gyermektelen há-
zaspár. 262

Fűszer rőfös- és rövidárn be-
rendezések eladók. mérlegek és
tartagokkal 396

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hirdetési ügyekkel csak a Kiadóhivatal
foglalkozik.

Malom munkások felvé-
tetinek. Kohán Vincze Herberger
malom bérlője. 1096-2

Használt butorok, metszett tük-
rök eladók I. kör, Zöld-utca 284

Kinizsi ut 186. sz. alatt két uri
öltöny eladó. Bővebbet Burány
Mihálynénál. 1101-2

I. kör. Tompa-u. 359 sz. alatti
lakóház eladó nagy telekkel.
Értekezni lehet IV. kör Balog-u
596 sz. alatt. 1099-2

„Kelebia“ jeligere levél van a
kiadóban.

Mindennemű fuvarozást helyben
elvéve olcsón Fábrián Aladár. Meg-
rendelések 225. telefonra kéretnek.

Szőlő kezeléshez értő uriembert
keresek intézőnek szőlőbirtokomra
azonnalra szüret utánig vagy
állandóan kényelmes lakás és
tűzrevalóval. Írásbeli ajánlatot
fizetési igénnyel „Kelebia“ jeligere
a kiadóhivatalba kérek. 1095-2

Kossuth-utcaára nező ház eladó.
Közvetítőket nem díjazunk. Cím
a kiadóban. 1091-5

Eladó modern viagos hálószobák
tükörrel, világos előszoba-
szekrény, ajtók, ablakok, kátagu-
létrák, és darabos enyv. V. kör
Bajai-ut 514. 952-8

Uriasszony emenne társalkodó-
nőnek házzelvezetőnek, esetleg gyer-
mekek mellé magyarul, németül
beszél. Cím a kiadóban. 1085-2

Allvaany (Sietáze) 7 mesteres új
ponva eladó Deák-utca 4. (emelő)

Ruhának való selyem (viagos-
kék markisett) teljesen új 40 es
fehér selyem női cipő eladó. Deák
utca 4 (emelő). 1048-1

Új teher-és gazdasági kocsik
jutányos arban kaphatók az Első
Ujvidéki Hengermalom rt. nál.

Egy borbély üzletberendezés
eladó Pántity Miklósnál I kör
Ötvös-utca 106 sz. 1076-3

Vila nagy parknál, 18 kapa
szőlővel, terméssel vagy anélkül
eladó, bővebbet Drenkovics Imre,
Merkur bank 1070-8

Eladók szekrény, divány és
egyéb butorok. Marton, Bathány-
utca 6 szám 1069-2

Fodor László fűszerkereskedőnél
egy fűszerüzlet egy kocsmá beren-
dezés és 2 kocza eladó. 1056-